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MATEMATIK

SINAVLA OGRENCI ALACAK ORTAOGRETIM
KURUMLARINA iLISKIN DENEME SINAVI

Bu testte 20 soru vardir.
Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

Ali'nin evinden ylizme salonuna gidinceye kadar 20 tane agag vardir. Ali bu agaclari evinin dniinden baslayarak
1'den 20'ye kadar numaralandirmistir. Ali evinden ylizme salonuna giderken lizerinde asal say1 yazan agaclan
isaretleyerek gitmekte, ylizme salonundan evine dénerken de 20 nin pozitif carpanlarinin bulundugu agaclar
isaretleyerek donmektedir.

Ali evinden yiizme salonuna gidip tekrar evine dondiigiinde isaretlenmemis ka¢ aga¢ kalmistir?

A) 6 B) 8 C 10 D) 11

2. Ahmet ve Selim esit agiliktaki kiipler ve esit kollu terazi ile su sekilde bir oyun oynuyorlar;

« Her defasinda sirayla bir say1 séyltiyorlar. Bunun tizerine Ahmet soylenen sayinin pozitif carpan sayisi kadar
kiipt terazinin sol kefesine Selim ise séylenen sayi dahil o saylya kadar olan tam kare sayilarin sayisi kadar
kiipii terazinin sag kefesine koyuyor.

Bu oyunda ilk 6nce Ahmet oyuna baslamis ve 9 sayisini séylemistir.

i

9 sayisinin (¢ tane pozitif carpani oldugundan (1, 3, 9) Ahmet 3 tane kipi sol kefeye koymustur. 9 dahil 9a
kadar olan tam kare sayilar (1, 4, 9) lic tane oldugundan Selim 3 tane klpi sag kefeye koymustur. Bu durumda
terazi dengededir. Daha sonra Selim oyuna devam etmis ve 36 sayisini sdylemistir. Her oyuncu gerektigi kadar
kiipU kendi kefesine ilave etmistir.

Sira Ahmet’e geldiginde asagidaki sayilardan hangisini sdylerse terazinin sag kefesi daha agir gelir?

A9 B) 16 Q) 25 D) 49
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Bir narin icinde yaklasik 2° tane nar tanesi vardir. Pazardan 22 tane nar alinmistir.

Bir nar tanesi 10 kg olduguna gore pazardan alinan narlarin toplam agirhginin gram cinsinden bilim-
sel gosterimi asagidakilerden hangisidir?

A) 5,12:10° B) 1,024-10" C) 2,04810 D) 4,096-10°

Ali ile Veli 2000 yilinda ayni anda ayni miktar maasla ise baslamistir. Ali her 2 yilda bir, Veli ise her 3 yilda bir
maaslarinin 2 katina ¢cikmasi icin sdzlesme imzalamistir.

Buna gore Ali ile Veli'nin maaslarina 5. defa ayni anda zam yapildigi yil Ali'nin maasi Veli'nin maasinin
kac kati olur?

A) 22 B) 22 C) 2* D) 2°
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5. Ikizkenar dik iicgende dik kenar uzunlugu a birim ise hipoteniisiin uzunlugu a2 birim olur.

-

Huseyin Bey evinin kare seklindeki penceresi icin kare seklinde demir korkuluk yaptirmistir. Bu korkuluk yuka-
rida gosterildigi gibi birbirine es kareler ve ikizkenar dik tiggenlerden meydana gelmistir. Hiiseyin Bey korkulu-
gun cevresini bir teneke kirmizi boyanin yansini kullanarak asagidaki gibi boyamistir.

Buna gore Hiiseyin Bey kalan boya ile 16 tane ¢capraz demirin en fazla kag tanesini tam olarak boyaya-

bilir?
A) 10 B) 11 Q)12 D) 13
6.
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Su tesisatcisi Saim Usta su borusu takmak icin gittigi bir insaata uzunluklari +108 ve v 192 cm olan iki su borusu
gotirmistir. Saim Usta bu borular ic ice gecirip uzunlugu +300 cm olan daha uzun bir boru elde etmistir.

Buna gore borularin i ice gectikleri kismin cm cinsinden degeri hangi ardisik dogal sayilar arasindadir?

A) 4ile5 B) 5ile6 Q) 6ile7 D) 7ile8
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Esit kapasiteli A ve B havuzlarinin zamana bagh doluluk oranini gésteren grafik asagida verilmistir.
Doluluk Orani (Yiizde)

A
40 -

30~

» Zaman (dk)

Grafik: A ve B havuzlarinin zaman bagl degi¥en doluluk orani

Grafikte baslangicta havuzlarda bulunan su oranlan ylizde olarak gésterilmistir.

Buna gore havuzlardan biri tam olarak doldugunda diger havuzunda tam olarak dolmasi icin ka¢ daki-
ka daha gereklidir?

A) 20 B) 35 Q) 45 D) 55

Bir bilgisayar oyununda 3 tane yildiz yukaridaki kareli zeminde gizlenmistir. Emre yildizlardan birini E2 karesin-
de bulmustur.

Bu ii¢ yildizin ayni dogrultuda ortak kenara sahip ardisik ii¢ karede oldugu bilindigine gore diger yildiz-
lardan birinin C2 karesinde olma ihtimali kagtir?

A)

. B)L C}L D)L
6 5 4 3
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Reyyan Hanim'in kalabalik bir misafiri gelmis ve orta yerinden agilabilen yemek masasini yukaridaki gibi agmis-
tir. Bu yemek masasinin acilmis halinin uzunlugu a cmdir ve b cm’lik kismi ise yemek masasi kapandiginda
masanin altinda kalmaktadir. Yemek masasi kapatildiginda kare seklinde daha kiictik bir masa haline gelebil-
mektedir.

Reyyan Hanim misafirleri gittiginde yemek masasini kapatip tizerine her bir kenarindan b cm sarkacak
sekilde kare seklinde masa ortiisii orttiigiine gore masa ortiisiiniin alanini santimetrekare cinsinden
gosteren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) (a-b)? B) (a+b)? C)a?-b? D)a?

NAR MARKET (Toptan Fiyatina Parakende Satis)

X metre

A B

x+5 metre

NAR Marketler zinciri kisa kenar uzunlugu x metre uzun kenar uzunlugu x+5 metre olan dikdértgen seklinde
bir dikkan kiralamistir. Bu markete A kapisindan girilip B kapisindan c¢ikilmaktadir. Bu markette musterilerin
gezecedi alan 1 metre genisliginde hesaplanmistir. Sekilde turuncu ile gésterilen alanlara Grtinler konulacaktir.

Buna gére iiriinlerin konulacagi béliimlerin metrekare cinsinden alanini gdsteren cebirsel ifade asagi-
dakilerden hangisidir?

A) %2+ 5x B) %2+ 4x C) x4 2x+1 D) x3-1
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Yukaridaki 12 x 12 br? lik kareli bir zemin bir odanin tistten gériinimiidiir. Bu odanin A ve B késelerinde kame-
ralar bulunmaktadir. Bu odanin igerisinde bir kosesi orjin tizerinde olan ve duvarlari zeminden tavana kadar
uzanan bir depo bulunmaktadir. Kameralar deponun arkasindaki bazi noktalari gérememektedir.

Buna gore kameralar asagida koordinatlari verilen noktalardan hangisini goremez?

A) (-3,4) B) (-2,3) C) (-4,2) D) (-3,2)

3
Ayaklarinin uzunlugu birbirine esit ve 250 cm olan bir Gtli masasi yukaridaki gibi ayaklarinin egimi " olacak
sekilde acilmistir,

Utii masasinin yerden yiiksekligi 80 cm azaltilirsa iitii masasinin ayaklarinin yeni egimi kag olur?

N2 B) > %

EX oL D)
3 12 24
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Koordinat sisteminde verilen A(2019, 0), B(0, 2019), C(2019, 2019) ve D(4038, 4038) noktalarina gére dogrusal
bir ucus rotasi belirleyen 4 ucak ve gittikleri rotalar yukarida verilmistir.

Buna gére hangi ucak y eksenine paralel dogrultuda ucus yapmaktadir?
A) Adana B) Istanbul C) Ankara D) Izmir

12 cm uzunlugundaki bir yay iki taraftan cekildiginde en fazla v7 cm uzamaktadir. Yayi en fazla uzadigi yerden
biraktigimizda ise ilk halinden 2 cm kisalmaktadir.

Buna gore yayin uzunlugunun alabilecegi degerler ile ilgili asagidaki esitsizliklerden hangisi dogru-
dur?

A)10<x=<15 B) 10<x<15
C)10=x<14 D)9=x<14
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15.

16.

2dm

Bir lokantada kare seklindeki bir masaya ylzeyi ile ayni alana sahip yine kare seklinde bir masa értiisti yukari-
daki gibi ortuldigtinde kenar uzunlugu 2 dm olan diizglin bir sekizgen elde edilmistir.

Buna gére bu masanin bir kenar uzunlugu ka¢ dm dir?

A) 6 B) 2+42 Q) 2+2/2 D) 4++2

50 cm

80cm

Sule, eni 50 cm ve uzunlugu 80 cm olan bir masaya eni 60 cm ve uzunlugu 90 cm olan bir masa 6rtiistinii masa-
nin her bir kenarindan esit miktarda sarkacak sekilde yukaridaki gibi 6rtiiyor. Yemek yemek igin sofraya oturan
Metehan masa ortiisiniin masanin kdselerinden kenarlarina gére daha fazla sarktigini gériyor.

Buna gore masa ortiisii masanin koselerinden ka¢ cm asagi sarkar?

A5 B) 25 C) 542 D) 10
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Hakan internette begendigi dikdortgen seklindeki tabloyu siparis ediyor. Tablo geldiginde Hakan kutuyu aci-
yor ve tablonun kisa kenari 2 cm ve uzun kenari 12 cm olan kiiclik dikdértgen parcalarin uzun kenarlarinin
birlestiriimesiyle elde edilecedini anliyor.

12cm (XX}

2cm

Kiiciik dikdortgen parcalar ile bu parcalarin birlestirilmesiyle olusan dikddrtgen tablo birbirine benzer
olduguna gore tablo kag parcadan olusmaktadir?

A) 18 B) 36 C) 48 D) 54

AO0]1d N

Matlantik tlkesindeki alfabe yukarida gosterilen alti sembol ile bu sembollerin x eksenine ve/veya y eksenine
gore yansimasi ile olusan farkli sekilleri icermektedir.

Buna gore Matlantik lilkesinin alfabesi kag farkli sembolden olusmaktadir?

A) 12 B) 13 )14 D) 15




19.

20.

Bir ayrit uzunlugu x cm olan kiip seklindeki bir tahtanin ylzeylerine y cm genisliginde kare seklinde delikler
acihyor. Acilan delikler ytizeylere paraleldir ve karsi ylzeylerden ¢ikmaktadir. Elde edilen delikli kiiptin dis ylize-
yi kirmiziya boyaniyor.

Asagidakilerden hangisi kirmiziya boyanan alani veren cebirsel ifadenin carpanlarindan biri degildir?
(Bosluklann ici kirmiziya boyanmayacaktir.)

A) 6 B) (x-3y) C) (x+3y) D) 3x-y

Mert kendisine kartondan kiip seklinde bir kutu yapmak istiyor. Bunun icin kartondan kiiptn aciimis halini
kesip katlamak istemektedir.

Buna gore Mert'in kesecegi karton parcasi hangisi olabilir?

A) B)




CEVAPLAR iCiN BU LINKi KULLANINIZ.
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